

日将暂时召回驻俄大使

俄总统计划视察其他“争议岛屿”

本报综合新华社、《中国日报》消息 日本外相前原诚司2日下午在记者会上宣布,日本将暂时召回驻俄罗斯大使河野雅治。

前原说,对于俄罗斯总统梅德韦杰夫访问北方领土一事,日本必须切实传达自己的立场。

另据日本时事社报道,日本内阁官房长官仙谷由人当天也表示,具体的召回日期目前“尚未确定”,但日俄首脑在即将举行的APEC会议上的会见将“按计划进行”。

日本驻俄大使馆在当天晚些时候表示,河野将于当地时间2日夜间从莫斯科出发,3日抵达日本。

俄罗斯杜马国际事务委员会副主席列昂尼德·斯卢茨基2日表示,日本决定召回其驻俄大使的反应是“不恰当的”,将令事态陷入僵局。

日本内阁官房长官仙谷由人指出,日俄关系不会马上出现决定性变化,日本首相菅直人可能于11月

13日-14日在横滨举行的亚太经合组织首脑峰会期间与梅德韦杰夫就争议领土问题进行磋商。日俄关系此前都是不断向前推进,并且是以经济合作为基础,因此在做决定时不是以“是或否”的风格进行的。俄媒体据此推断,日方采取的措施会“相当节制”,日本并不打算给予俄罗斯“严厉的回击”。

另据新华社奥斯陆11月2日电 俄罗斯外交部长拉夫罗夫2日在挪威首都奥斯陆访问时表示,俄总统梅德韦杰夫计划视察南千岛群岛(日本称北方四岛)其他岛屿,并计划加大对南千岛群岛的投资。

拉夫罗夫同时表示,俄方目前没有召回驻日大使的计划。

俄罗斯总统梅德韦杰夫11月1日上午登上南千岛群岛(日本称北方四岛)的国后岛。这是俄罗斯国家元首首次视察俄日之间存在争议的岛屿,引起日本强烈不满。

俄总统发微博解释登岛原因

据新华社莫斯科11月1日电 俄罗斯总统梅德韦杰夫1日在微博上发文,解释自己登上南千岛群岛(日本称北方四岛)的原因,称“总统有义务掌握俄罗斯所有地区的发展

情况,其中包括最偏远地区”。梅德韦杰夫还在微博上发了一张登国后岛时拍摄的照片,留言是“俄罗斯风景秀美之地竟是如此之多”。

美称支持日本北方领土诉求

据新华社华盛顿11月1日电 美国国务院发言人克劳利1日在例行记者会上称,美国支持日本在俄南千岛群岛(日本称北方四岛)争端问题上的诉求。

克劳利在回答记者提问时说:“关于北方领土问题,我们确实是支持日本。”他还说,美国鼓励日本和俄罗斯为就这一争端以及其他问题达成和平协议进行磋商。



11月2日,在俄罗斯首都莫斯科,日本驻俄大使河野雅治(左)从使馆走出。
新华社/路透

越南拟在金兰湾建立港务中心

据新华社消息 越南《人民军队报》网站1日午夜发布越南国防部长冯光青的谈话,介绍越方设想,即在金兰湾建立港务中心,向本国和其他国家船只和船只提供服务。

依照冯光青的说法,越方决定在金兰湾自行建设“综合性”设施,除了服务于包括潜艇在内的越南海军船只,且随时准备服务于世界各国的海军舰只和民用船只。

至于服务内容,他称之为“后勤技术服务”,具体“方向是小型和中型维修,至于大修我们(越南)还干不了”。

冯光青强调,港务中心“既不是外国的军事基地,也不是供外国租用作为后勤技术基地”。

朝就“天安”号事件发表真相报告书

据新华社平壤11月2日电 朝鲜国防委员会检查团2日在平壤发表第一份有关韩国“天安”号事件的真相报告书,认为该事件与朝鲜毫无关系,完全是美韩制造的骗局。

报告书说,由于美韩拒绝朝方派遣检查团前往事件发生地进行现场调查,并拒绝把现场收集的所有物证带到板门店进行共同调查分析,朝方不得不根据现有的资料,向全世界揭露这一事件的真相。

报告书援引国内外专家和媒体的分析,从铝合金鱼雷碎片、鱼雷推进器、鱼雷设计图等12个方面驳斥了韩国提出的“天安”号是被朝鲜潜艇发射的鱼雷击沉的“证据”。

今日定稿 明日见报 全省17地市同时发布

全省版 10元/字 公告挂失类省版10元/字,市版5元/字

1★3.3cm 450元 2★3.3cm 700元 3★6.6cm 1400元 3★6.6cm 1800元

综合招聘 医院招聘 酒店管理

◆高薪诚聘花生油副经理 ◆乐山诚聘区域经理:中

市团队,销售经理进店,区域经理,市

盐,东平盐业有限公司 18660887778

◆营养学者会所营养师与

营养顾问师 18873919999

◆营养学者会所营养师与

营养顾问师 18873919999

◆午市 10 万聘 律师

0539-3275008

◆招聘护士与护理人员

1300-15831905888

◆招聘护士与护理人员

1300-15831905888